

# LA CARIDAD

PAX VOBIS

Semanario Católico con censura eclesiástica

Cartagena 17 de Noviembre de 1917

AÑO XIII | No se devuelven los originales

Redacción y Administración: PLAZA DE LOS TRES REYES, 2

Número suelto cinco céntimos

N.º 488

## Quiénes niegan la otra vida

El presente mes de Noviembre es propicio de conformidad con el sentir de la Iglesia Católica, para meditar los dogmas relativos a la existencia de otra vida; pero vida sin fin, de felicidad eterna reservada a los buenos, muertos en gracia de Dios, o de sufrimientos indolibles respecto de los rebeldes a la divina Voluntad y a sus Mandamientos, si es que no se arrepiente de veras, al pasar del tiempo a la eternidad. Dicho está que el Purgatorio o lugar de purificación es un estado intermedio y de mayor o menor duración como todos sabemos.

No hace muchos días aseguraba al que esto escribe un amigo y no de Cartagena ni a ella aludía que son muchos los hombres científicos y hasta profesores, que no se recatan de negar en presencia de sus oyentes o discípulos la existencia de esa vida eterna que es de la católica. Y el pretexto que alegan lo encuentran en las mismas Ciencias a que se consagran: bueno será, por tanto, desvanecer ese pretexto que mejor debería calificarse de ignorancia en materia de religión; porque ya es cosa olvidada que existen muchísimos Doctores en las ciencias y en Letras que ni siquiera saldrían airoso en un exámen de catecismo, siendo así que deberían en buena lógica dedicarse al estudio de la Religión verdadera por espacio de varios años a fin de poder emitir un juicio acertado y poner en relación sus conocimientos científicos con los religiosos debidamente entendidos.

Digamos ante todo que esos sabios inconscientes (en punto a

Religión) son una minoría comparados con los sabios conscientes e ilustrados, además de serlo en su especialidad en la Religión Católica que profesan.

Precisamente también uno de estos días daba cuenta *El Debate* de una obra magistral de un sabio doctor en ciencias en que demuestra con datos científicos y fehacientes cómo la Iglesia Católica jamás ha claudicado ni se ha equivocado ni aún en Astronomía, Biología, Historia Natural y demás ciencias de esta índole: constará de varios tomos y el prologuista enumera tal cúmulo de sabios católicos, verdaderas lumbreras en esas ramas del saber humano, que con razón concluye tienen que confesarse derrotados los del campo de enfrente o sea los incrédulos, que quedan obsecrados en presencia de los nuestros, superiores (en general) por el número y por la calidad y elevación de sus conocimientos e indagaciones.

Si ahora quisiéramos justipreciar las aseveraciones de los malaventurados y falsos sabios (al menos sin competencia teológica y religiosa), y los fundamentos en que se apoyan para motejar a la verdad católica observaríamos, y este estudio está ya hecho por infinidad de sabios carólicos; que no tienen esas proposiciones erróneas nada en absoluto de original. Porque centenares de años antes de Jesucristo, en Grecia por ejemplo, los filósofos de las escuelas (prescindiendo de alguna otra) denominadas jónica, pitagórica, eleática y atomística al desconocer al Dios verdadero y la Revelación divina, sentaron ya las bases y hasta detallaron todos los sistemas hoy adoptados por los sabios

incrédulos sean científicos o filósofos. No hay más que abrir cualquier historiador de la Filosofía Griega y hallaremos el Panteísmo idealista o realista el escepticismo, el racionalismo, el agnosticismo, el modernismo religioso, el materialismo, el dinamismo, el evolucionismo y en una palabra todos los ismos modernos de que tanto blasonan tantos orgullosos *semisabios* y desde el tripode como Júpiter miran desdeñosos, a la ciencia verdadera por ser católica. Ellos los únicos progresivos e ilustrados (¡quí Kant Hegel Espinosa, Loysi Schopenhauer, Nitócha, Bergson etc, etc. y sus discípulos) Y en otro orden: «Sabido es que las escuelas revolucionarias y los ateos de nuestro siglo, partidarios del amor libre y de la patria universal sin fronteras, ni separación de naciones y estados, han progresado hasta el punto de reproducir las doctrinas del filósofo ateo Demócrito (griego, año 460 antes de Jesucristo) sobre cuya tumba han pasado más de veinte siglos» (P. Z. ferino González *Historia de la Filosofía*, tomo I, pag. 164); saque las consecuencias el lector amable de LA CARIDAD.

## HUMILDAD

En la Cruz el Redentor ejemplo dió de humildad, y para la humanidad no ha habido ejemplo mejor.

¡Rayo de luz que ilumina aberraciones fatales, pregonando a los mortales la Omnipotencia Divina! Que practican con anhelo el sabio y el poderoso y llega el menesteroso como un mensaje del Cielo.

El más grande emperador que tuvo la cristiandad, fué modelo de humildad como lo fué de valor.

Los seres de más valía son humildes con exceso y solamente por eso luce su sabiduría.

Practicando la bondad iremos por buen sendero. No se puede ser sincero cuando falta la humildad.

## Chorizos Carrasco

Los mejores del mundo Todos los chorizos Hevan una etiqueta, que legitiman su procedencia.

Haro (Rioja)

Al correr de la pluma

## Cuestión de niños

Vosotros, los que os compadeceís de esos niños menesterosos que van por el mundo llorando siempre... implorando la caridad... pidiendo por Dios una limosna, no os habéis fijado en que también debéis de poner vuestros ojos, en otros niños de los que no hacéis caso...

Y no es que yo abrigue la convicción de que no sintáis iguales veneraciones por estos niños que he de retrataros.

Vosotros solo os habéis fijado en la pobreza: nada más loable y digno de que os muestren esos niños el mayor cariño, un agradecimiento excesivamente grande, y que os alaben vuestras obras por el mundo entero.. es más; yo os señalaría por medio de una insignia para que el mundo supiese que tenéis conciencia, que tenéis corazón... pero vuestra obra, está incompleta: a ella falta, el que os fijéis en el plural... que no os consagréis al singular, pues no solo existen niños en la miseria, si no también dentro de la riqueza misma.

Y diréis vosotros: ¿qué podemos hacer nosotros con esa infancia que tienen padres y hermanos y tienen medios...?

No es esa la respuesta. La respuesta, es bien sencilla; la respuesta es que dentro de esa legión de ángeles que la fortuna preserva del frío y del aire, hay niños buenos y niños malos, y

# PEDRO DOMECCO

Casa fundada

en 1730

## VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

(Representantes en todos los países)